

Indult Bétsből, Kedden, December' 1-ső napján, 1829.

B é t s.

Ó Ts. K. Felsege méltóztatott Báró Barkóczy László Urat, Miskóltzi Fő Tiszt. Plebánust és Esperestet, az Egri Fő Káptalanban Kánonokká kegyelmesen kinevezni.

Ó Ts. K. Felsege Nov. 10-dikén költ kegyelmes végzésében Kéméndi Várad i Ignázt Urat Hunyad Vármegyének ez előtt volt Fő Szolga-Bíráját sok eszteni-dei hasznos szolgálójában kimutatott hívségének tekintetéből Királyi Tanácsos-sá méltóztatott kinevezni.

Spanyol Amerika.

A' Mexikóba kiszállott Spanyol Expeditióról való tudósítások (a' szerint a' mint vagy Havannából vagy a' Mexikói Köz Társaságból jönnek) majd fényes győzelmekről, majd tsúfos elpusztulásról beszélnek, és olyan tökéletes ellenkezésben állanak egymással, hogy belőlök a' dolgoknak igazi mibenlétét lehetetlenség kivenni. Például közöljük a' legújabb Havannai és Mexikói leveleket, mellyeket a' Londonba Nov. 12-kén érkezett Emulous Brigg hozott Európába:

1) Havannából. Rivonatja Spanyol Generalis Barradas levelének Tampicóhól Aug. 28-káról. — „A' Spanyol Vitézek, egy Mexikói Osztály-sereget, mellyet Generalis Gárza (ugyan

az, a' ki Iturbidét visszaterésekor megfogatta és meglövette) vezérlett, felkontzoltak, és 20 Leguasra (mföldre) beljebb nyomultak. Megállapodtak azomban, midőn Gen. Santana alatt egy új Mexikói Sereget látnának ellenek jöni; de ezt is, melly 1600 emberből állott, megverték. Az ütközet után sokan a' Mexikoiak közzül, kiknek'soldját a' Köz Társaságnak üres kintstárja nem tudja fizetni, általmentek a' Spanyolokhoz, a' kik ekkor még továbbhottak az Ország belsejébe.“ — Havannából egy második, (özfél ezer emberből álló) Expeditio indult el Tampicoba.

2) Mexikóból. Rivonatja egy levelnek Mexiko városából Aug. 28-káról. — „Ma jött Santana Generalistól a' hivatalos jelentés, hogy a' Spanyolokon Tampiconál a' Mexikói Sereg tökéletes győzedelmet vett; a' Spanyol Fő Vezér Generalis Barradas elfogattatott, és kénytelen volt Capitulationra lépni, mellynek ereje szerint 48 óra alatt katonáival együtt hajóra ül és a' Köz Társaság földjéről eltakarodik. De hátra van még egy második Expeditio, melly a' mint halljuk, Havannából ide törekszik, és kétségnélkül hasonlóan fog járni. — A' Nemzeti Gyűlés a' f. E. 27-kén bérekesztetett, minekutánna az Elölülő rendkívülvaló hatalommal felruházottat, addig az ideig, míg a' Spanyoloktól a' Köztársaság fenyegetetik.“

Középhen áll e' kettő között, és mindeniknél hitelesebbnek látszik, egy más Havannai levél Sept. 28-káról: „A' Tampicóból jött tudósítások szerint, estek ugyan már több tsatak a' Spanyolok és Mexikóiak között, de minden eldöntő következés nélkül. A' Róztársaság gyengéje a' Finantz-szükségben áll; a' kintstárban egy silling sintsen, a' katonaság pedig örömet annak szolgál a' ki fizet. Már is hírellek, hogy sokan a' Mexikóiak között általmentek a' Spanyolokhoz; de ezt, úgy látszik, tsak a' Spanyolok hírellek. Más részről Generalis Barradas nem mozog, tsak egy helyben vesztegel. Ez rossz jel.“ —

A' Times Nov. 14-kéről, így emlékedik ezen dologról: „A' Mexikóból érkező tudósítások figyelem ébresztők sőt nyughatatlanítók kezdenek lenni a' Spanyol Amerikai függetlenségnek baráti előtt. Méltónak látjuk annakokáért a' következő, igen hiteles kútfőből vett megjegyzéseknek közlését. A' mi a' közelebbi törtörtökön (Nov. 12-kén) az Emulous Postahajóval, mely Sept. 6-kán indult meg Veracruzból jött leveleket illeti, azokra nézve illő megjegyezni, hogy a' Hartzmezejeről az az Tampicóból nem hozott újabb tudósításokat, mint Aug. 30 dikáról, és azok között is hivatalos levél nem találtatik. Az a' hír, hogy a' Mexikói katonák szökődönek által a' Spanyolokhoz, és hogy Barradasnak már 5,000 embere van, 's a' t. nem épül semmi hiteles alapon. Sőt inkább a' Spanyol-Amerikaiak soha nagyobb tüzzel és annyira egyakarattal a' Spanyoloknak ellene nem voltak, mint most. A' kiszállott Spanyoloknak elkergetésére való tábor kiállításának késedelmzését így lehet megmagyarázni: A' Mexikóiak, kik egyáltalában nem tudták, hogy a' hosszan nyúló tengerpartoknak, melylyik pontjánál szándékoz-

nak a' Spanyolok kiszállani, nem tartottak tanátosnak minden erejüket egyetlen egy pontra öszveszorítani; legkevésbé gondolkoztak pedig egy olyan helynek megerősítéséről, mint Tampico, mellynek egy hódító tábor semmi hasznát sem veheti. Továbbá azt is meg kell gondolni, hogy az Ország nagy kiterjedésű, az utak rosszszak, és a' Regementeknek messziről kell, az Országbelsőjéből, öszvegyülekezni. Annál fogva nem tsuda, hogy Gen. Santana Aug. 29-kén 's 30-ikán tsak kisded táborot vezérlett. De tudjuk bizonyosan, hogy sok felől útban van a' segítség a' Generalisnak táborotskájához Potosiból, Maizból, San Luisból 's a' t. Más részről, arra nézve, hogy Havannából egy második Expedition indulna az elsőnek segítségére — merjük állítani, hogy az nem igaz. Láttuk mi egy fő rangú Havannai Tisztviselőnek levelét, mellyben nyilván mondatik, hogy Gen. Barradasnak új Seregekkel való segítéséről szó sintsen, Havannában ötlet úgy nézik, mint a' ki sereggével együtt ott vész Mexikóban, a' katonáit sajnálják, ötlet magát nem, mert a' vezérséget keresve vadászta. — Végre a' mi a' fő városbeli (Mexikot) dolgokat illeti, közönséges vélekedés és hit, hogy az Éjszaki Amerikai Követ Poinsett Úr (Lásd M. K. 41 lap 426.) nem kisség fáradozott benne, hogy a' Róztársaságot megzavarja, és annak egy bizonyos részét elszakaszsa. Ez a' férjfiú, a' mint mondják; nagyon esmeri Mexikonak belső állását, felekezeteit, segedelem forrásait és szükségéit. De hogy ezen esméretnek valjon helyes alkalmaztatása e' az, midőn egy Diplomátikus Agens egy ifjú Országnak meghasonlott partjait egymásra tüzezi, hogy töle egy nagy és termékeny tartományt elkaparíthasson? ez egy olyan lelkiésméretben járó kérdés, mellyet fejtegetni nem aka-

runk. De azt tudjuk, hogy Angliától nem lenne bölts és józan politika, tsendesen bámulni, hogy Mexikot akár egy Tyrannus elnyomja, akár egy Szomszédja elbolondítsa. Texas tartományának Mexikóval együtt kell maradni, úgy a' mint van, és azt nem szabad, mint a' két Floridát és Missisipit; egy szüntelen többre áhítózó Statusnak elnyelni. Egy független szabad Statust nem kellene sem a' pénzvel való kísértésnek, sem a' Finantzszükségnek, sem más akármi tekintetnek arra elcsábítani, hogy birtokának egy részét feláldozza 's eladja. Mi nem is gondoljuk, hogy az Anglus Király tsendesen elnézné az ilyen vásárt. Azonközben egy ügyes Követünknek kellene lenni a' Mexikói Köztársaság fő városában."

Nagy Britannia.

London, Nov. 17-kén. Gróf Matuscevitcz, az Orosz Udvarnak rendkívülvaló Küldöttje, a' ki több hónapok óta Londonban tartózkodott, a' f. H. 14-kén haza elutazott.

Irlandiában nem régiben egy bizonyos Gyűlés alkalmatosságával, melly Youghallban (Cork Megyében) tartatott; Oconnell Úr felállván beszédet intézet a' gyülekezethez, 's a' többek között így szólott: „Én talán tettem valami szolgálatot hazámnak; az úgy nevezett Protestáns Hatalmasabbság (Ascendancy) örökre semmivé lett, és mi egyenlő lábon állunk velek. Nem dítsekszünk mi ezzel, mi tsak azt akarjuk, hogy Polgárok és ne rabszolgák legyünk. Én örvendek rajta — de nem diadalmas gögből, hanem mivel mi méltók vagyunk melléjük állani, és ők nem méltók nélkülünk Urainknak lenni. És ha az Emancipatio még nem adta meg tellyesen a' bekességet az Orzágnak, annak okai

nem a' Katholikusok, hanem az Orangisták. Ők nem akarnak bekélni, 's szemünkre vetik a' vért, mellyet ők ontottak. De mi lett ezekből az Orangista és Brunsvick-Klubokból? Megszégyenülve széljel oszlottak. Emlékezhetek reá, hogy a' mult esztendőben, melly számosan voltak még Youghallban, midőn most egy kutya, melly kolontzot hurtzol a' farkán, nem lehet neveltségesebb mint egy ő közzülök. Az Emancipationnak meg kell békéltetni egymással minden feleket: ideje, hogy a' visszavonásnak hatalma megszűnjön és helyébe a' dolgoknak jobb 's boldogabb állapotja lépjen. Meg is lesz ez, reménylem, ha Irlandiának minden felekezetei egy Phalanxba egyesítik magokat, és bátran, felelem nélkül elő állván az Unionnak vissza vétetését sürgetik. És akkor lesz Irlandia, ismét a' régi Irlandia, a' mi hajdan volt, és megszűnik Nulla lenni az Európai Nemzetek sorában.“ — A' vendégségben, melly ezen gyűlést követte, az első pohár Oconnell Úrnak a' Haza Szabadítójának egészségéért ürítették. A' midőn Oconnell Úr még világosabban előadta, hogy Irlandiának, az ő gondolkozása szerént, előbb nem kell megnyitgodni, míg tulajdon Parlamentje nem lesz. „És mellyik Irlandus — monda — ellenzené az Unionnak visszavételét, midőn tudhatja, hogy Hazája addig nem reménylhet magának boldogságot, míg saját keblében nem lesz törvényhozó hatalma (Legislatioja)? Mellettem lesznek itt az Orangisták, mellettem az Éjszoknak Presbyterianusai, mellettem Délnek a' Methodistái, sőt a' tsendes Quakereket is belé vonom a' szövetségbe. Ki kételkedik győzedelmünkön? Szabadság fűj az Égnél szeleiben, szabadság lengedez a' tsendes levegőben, szabadság mormol a' folyóvizekben, és

az menydörög a' zivatarokban. Keleten, Nyúgoton látom a' szabadságot, nem durva erő, vagy bűnös gonoszság, vagy erőszakoskodás által, hanem a' Moralis erőnek Constitutionalís eszközei által terjedni. Egy gondolat egyesítsen minden jó gondolkozásúakat, Irlandiához, a' zöld Irlandiához való szeretet! — A' Times és Courier nevetik Oconnel Urat. „Minden Országnak vannak kiáltozói, így szóll a' Courier, kiknek természetek a' dolgoknak menetele ellen kiáltni. Ilyen kiáltozó Oconnell Úr is, még pedig, a' mint tudja van, régolta tzelhbeli. Az Emancipatio meglett, arról már nem beszélhet. Most hát az Unio eltörlését vette fel tárgyúl, hogy légyen miről deklamálni a' nép előtt.“

Nov. 20-kán megnyitattik Londonban az új Piatzház a' Farringdoni (így neveztetik a' városnak azon tizedjéről) Piatzon a' Közönség számára. Ez egy hosszútkás Négyszeg, 252 lábnyi hosszú, és 150 lábnyi széles. Az épület 50,000 f. sterlingbe került, a' hozzá tartozó piatzi tér 200,000 f. st. A' boltok benne hetenként 15 Shilling (7 ezüst forint) és ha mellék-szobát is vesznek hozzá, 25 Shilling bérbe-adatnak ki.

A' Mauritius (Isle de France) Szigetbeli Kormányshék, a' rabszolgákban való fogyatkozás miatt, meg engedte 12,000 Chinaiaknak bévitettetését, kik közzül 5,000-en már ott is vannak helyben. Ezek elszegödnek az úgy nevezett plántaföldeknek birtokosaihoz 2—6 esztendőre, tzuikor-nádat és kávé t művelni, melly fáradságos munkákat nagy szorgalommal üzük. A' Chinai Igazgatoshék nem látja kedvetlenül ezen kiköltözéseket, minthogy China nem bírja lakosait eltáplálni, és esztendónként (100,000 (?) ember hal meg ehel a' birodalomban.

Ram Mohun Roy, Indiai Tudós, Londonba várattatik, mint Követje valamelly Indiai Fejedelemnek. A' Hindostani nyelveken kívül, azt állítják róla, tökéletesen ért deákul, görögül, arabsul, és 'sidóul. — Wolf Jó'se fnek a' 'Sidó- és Török-térítőnek (a' kihez Lady Valpole férjhez ment), Palaestínában a' Basa parantsolatjából, a' talpara vertek.

Frantzia Ország.

Paris, Nov. 20-kán. A' Belső Minister Gróf Labourdonnaye resignált. Kilépésének okául azt a' meghasonlást mondják lenni, melly közötté és Hertzeg Polignac között a' Kabinéti Elölülőségnek visszahozása felett támadt. Tudva van, hogy 1826 óta (a' közelebbi Ministerium idejében) Elölülő a' Kabinétban nem volt. Gróf Labourdonnaye akarta, hogy most se legyen. De Hg Polignac, a' ki a' Praesidiumot magának szánta, nagyon kívánta e' tisztségnek vissza-hozattatását, és Labourdonnaye Úr, a' ki nem akart ellállani gondolkozásától, kéntelen volt engedni, 's kilépni. Resignatioja, melyet Nov. 18-kán nyujtott bé, kesedelem nélkül elfogadtatott és már másnap reggel jelentette a' Moniteur, hogy helyébe Montbel Úr az Egyházi dolgokra és Oskolákra ügyelő Minister neveztetett ki belső Ministerre. — Montbel Úr helyébe Guernon de Ranville Úr a' Lyoni Kir. Törvényshéknek General-Procuratora neveztetett Minister-Statutitoknokká az Egyházat és Oskolákat illető dolgokban.

Vauquelin Úr, Calvados Megyének Követje (a' Parlamentben) és századjának egyik legelső Chemikusa hosszúsas és fájdalmas sínlődözésben megholt.

Orosz Ország.

Generális Gróf Vitt, a' kire a' közelebbi háborúnak ideje alatt a' nagy tábor Tartalékseregének formálása bízva volt, engedelmet nyert a' Tsászártól, az Ó Fge Nevevonásának Epaulettjában való hordozására. — Gen. Pahlen a' Szumszi Huszár Regimentnek tulajdonosává nevezetett. Troloff, Melgunoff és Sass Generalisok a' Sz. Anna Vit. Rend keresztjével megajándékoztattak.

Persiai Kir. Hertzeg Chosrev-Mirza Nov. 5-kén Moskauba érkezett. — A' Hertzegnek, Sz. Pétervárában való mulatása alatt, Könyváros Brieff, némelly frantzia és Orosz könyveknek laistromával udvarolt. A' Hertzeg igen barátságos leereszkedéssel fogadta a' Könyvárost, és sok könyveknek megszerzését, újonnan állítandó Könyvtárja számára, reá bízta, magához ebédre is meghívta, és kereskedésének (Persiába) pártfogását ígérte, a' minék Brieff annyival inkább örvendhet, mivel Tiflisben már nagyon Könyvesboltja. Végre egy frantziaúl írott levelet adott a' Hertzeg Brieff Úrnak, melly imígy hangzik: „Minthogy mi, Könyváros Brieffnek jóindulatunknak és bizodalmunknak jelét akarjuk adni, imé kinevezzük ötet a' mi Könyvárosunká és Megbízottunká Pétervárában. Minekokaért ezen Irást Nevünkkel és petsétünkkel megerősítjük. — Pétervára Oct. 28-kán 1829.

Chosrev-Mirza.“

Odessa Nov. 7-kén. A' Pestis újra kiütött tegnap benn a' városban egy 'Sidóháznál. A' szomszéd házak katonasággal körül vétettek. Minden házakat zárva kell a' gazdáknak tartani. A' fejér jegyeket, mellyek a' kimenetelre adattak, most a' kalapon vagy a' ruhán elől kell viselni. A' 'Sidóknak ilyen je-

gyek nem adattak, és azok is, a' kiknek régebből van, a' kinnjárástól eltiltattak. — A' város környékén új Pestis nem mutaja magát.

Asztrakán Oct. 22-dikén. Baró Humboldt és a' véle lévő két Tudós Utazók a' s. H. 12-kén ide jöttek. Másnap hé vezettettek hozzájuk sokan az előkelő Orosz és Asiai (név szerint: Örmény, Tatár-Országi, Persiai, Bukáriai, Chinai és Indiai) Kereskedők között. Baró Humboldt mindeniknek tudott valami kedves dolgot mondani, úgy hogy ezek a' különböző Nemzetbeli lakosok még elmenetele után is — melly tegnáp Oct. 21-kén esett — folyvást emlegetik.

Az Invalide (Orosz Újság) egy mutatótáblát közöl a' Török Szárazsi és Tengeri Erőnek mennyiségéről, Május Haváról 1828. E' szerint vott: I. Gyalogság. Európai módon Organizálva, 68 Bataillonban (mindegyik 1000 ember) 68,000 ember; a' Szultán Test Örző Serege 6000; Hajóskatonák a' Levantéből, de a' kik szárazon is tartoznak, ha a' szükség úgy kívánja, szolgálni 40,000; 8 könnyű Bataillon hajdan Mechterdi név alatt esmeretesek 8000; Asiai könnyű Sereg 6000; Önként vállalkoztak 5,000; Idegenekből álló Sereg 5000. — Öszveséggel az egész Gyalogság száma 158,000 ember. II. Artilleria; Artilleristák 20 Bataillonban (mindegyik 600 ember) 12,000; Bombardirozó 3000; Minör és Pionier 3000; Testörző Artilleria 2000, Várörző Artilleria a' Dunamelletti várakban 14,400; tselédek, szolgák 6000. Öszveséggel 40,400. III. Lovasság. Test Örző Lovasok 1500; Spáhik kik állandóan 'soldot híznak 25000; Tartalék lovasság 20,000; Timaristák 120,000; Önként vállalkoztak 30,000. Öszveséggel 196,500. Mind ezen elszámált nemei a' Török katoná-

ságnak együtt véve tesznek 374,900 embert. Ha már innét kivesszük a' 40,000 Hajós katonákat, a' Konstantinápolyi Őrizetet 20,000 embert, és a' Duna várákban lévő Őrizeteket, 65,000 embert; továbbá a' Szultán Test Őrző seregét is 9,500 embert; ki jő, hogy Május Havában 1828-ban, az Oroszláborral szembe 240,400 Török állott ki a' tsatapiatzrá. Nintsenek azomban ide számítva sem az Asiában, sem a' Móréában sem a' Szigetekben vagy másutt távol lévő török Seregek. — Az egész Török rendszer tábori erőt mintegy 300,000 emberre lehet felvenni, melly a' birodalomnak közönséges felszólítása által még egyszer annyira megszaporoódhatnak. — A' Török Tengeri erő állott Májusban 1828, 24 Lineahajókból, 21 Fregátokból, és 40 kisebb hajókból, mellyeken öszveséggel 2000 darab ágyú és 5200 Hajós legények valának. Épülőfélben volt új hajó 11.

Burkus Ország.

A' Burkus Státus-Ujság jelenti: „Most jött ide a' tudósítás Sz. Pétervárából, hogy Humboldt Úr Nov. 15-kán, 15,000 Verstnyi (2142 német mérföldnyi) útja után, a' mondott fő városba szerentsésen megérkezett és a' Tsászártól igen kegyelmesen fogadtatott, és egyszersmind a' Szent Anna Rendnek első rangú keresztjével megajándékozott. Utas társainak úgy mint Rose és Ehrenberg (Berlini Professor) Uraknak ugyan azon Vitéz Rendnek második rangú keresztje adattatott.“ —

Gen. Báró Müffling Konstantinápolyi Követségében való szerentsés eljárásáért a' Burkus Fekete Sas Rendet megnyerte.

Német Ország.

A' Stuttgarti Udvari Ujság Nov. 21-kéről írja, hogy Fridrik Pál Sándor Oldenburgi Hertzeg (Ő Fgének az Özvegy Vürtembergi Királynének Katalinának első férjétől való legőregbik fija) a' f. H. 16-kán meghűlésből származott nyavalyában, életének 19-dik esztendejében megholt.

Spanyol Ország.

Dom Montealegre Spanyol Követ a' Lisbonai Udvarnál Marquisi méltóságra emeltetett, és Dom Miguel-től Oct. 26-kán a' Krisztus-Rend nagy keresztjével megtiszteltetett.

Azon drága Nyak-kötők és más ékeségek, mellyek menyaszszonyi ajándékkul a' lejendő Királyné számára Párisból hozattak, kevésbe mult, hogy az útonálló Haramiáknak prédáivá nem lettek. Ezen drágaságoknak elhozását az Udvar Garreta Urra bízta. A' Haramják meghallották ennek híret és a' Posta kocsit a' Madridi Ország úton feltartóztatták. Egyedül a' Conductor ügyességének lehet köszönni, hogy a' kocsiba jól elrejtett drágaságok a' Siványok kezébe nem estek.

Belga Ország.

A' Hope és társai nevű Bankház Amsterdamban kihirdettette, hogy az Austriai Finantz Ministerium Betsből Oct. 17-kéről egy Tsászári Végzést küldött hozzá, mellynek ereje szerint az Austria számára Hollandiában (a' Goll és társai, és Osy és fiai Bankházaktól) felvett Költsönnek Interesse jövendőben ugyan azon láb sze-

rént; mint kezdetben, az az pengő pénzben fog fizettetni.

A' General Statusoknak alsó Háza Nov. 12-kén egy Követnek, Brugman Urnak bébotsátása felett tanátskozott, 's végre 45 volsal 41 ellen elhatározta, hogy a' nevezett Úr a' Házban székelt nem ülhet.

H i r d e t é s.

Egy érdemes Hazánkfia ez előtt négy esztendővel Európának nagy részét délről kezdve éjszakig beútaza, 's mint barátja a' művészségnek, kiváltképpen Olaszországban mulatván számos eredeti és a' leghíresebb mesterektől készítettett olaj festéseket szedett össze. Ezen szép gyűjteményét olyan valami Hazai Intézetben ohajtaná helyeztetve látni, a' hol annak a' rajzolás és festést tanulni kezdők a' művészségben leendő boldogulásokra hasznát vehetnék. Ehez képest jelenti a' Gyűjtemény birtokosa, hogy ha némelly Titt. művészség Barátnak vagy Közönséges Intézet Directiójának szándéka volna azt, a' művészségnek és szép tudományok előmozdítása tekintetéből a' Magyar Hazában, megszerezni; kész azt eladni. Az olajfestések száma 140, és ezek többnyire szent históriai tárgyakat ábrázolnak, részént Gallériai, részént Rabinéti Darabok, jó állapotban, és új jól aranyozott rámaikban vagynak. Mind ezeket egy hozzá igazán Értő megbírálván 24,514 forintba bétülte. Conv. Pénzben. Mindazáltal a' Birtokos 12,000 forintért Conv. Pénzben kész odaadni, úgy hogy ezen summa 6 esztendő alatt 2 ezer forintjával fizettethetik le; vagy ha valaki mindjárt letenné az árát 8 ezer forintért által engedi. Ezen Gyűjteményhez foglaltatnak még többféle ritkaságok, mellyek 1000 forintnál C. P. többet érnek, úgymint: egy nagy Mozaik asztal, melly 100 darab másfél hü-

velyknyi négyszegletű drága márvány tábláskákkal van kirakva; továbbá külömbféle mívészi munkák elefánttomból, gyöngyházból, lávából, koméából 's portzellánból; végre egy kis gyűjtemény 40 darab hosszútukásan kiköszörült drágakövekből, mellyek mind ugyan azon egy gyűrtűbe illenek és tétethetnek, egy más kis gyűjteménnyel együtt minerákból, kagylókból, tsigákból 's a' t. — A' Kinck kedve volna az itt leirt gyűjteményt megvenni; méltóztassék szándékát annak Lajstroma megnézése végett a' Bétsi Magyar Újság kiadójánál egy pár sor írásban jelenteni.

H i r d e t é s.

A' Miskócezi Posta Stációnak el-adóvá lett tétéle eránt.

A' nevezetes Ts. K. Posta Statio Miskócz Városában, T. N. Borsod Várme-gyében, a' hozzá tartozó Épületekkel 's Beneficiumokkal, a' Felsőség' engedel-mével, Szabad Rézből való Alku mellett, ezennel el adóvá tételik.

A' Kinck tehát ennek megvételéhez kedve 's tehetsége van, jelentse magát a' fent nevezett Posta Hivatalnál.

A' pénz folyamát Növény 30 diktán;
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligatzióji	1025/4
Az 1820-béli sorsosok,	175
Az 1821-béli hasonlók,	1325/8
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligatzióji,	58 1/2 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek	1211 2/3 for. ton, Conv. Pénzben.

Béts. Felsőségi Rendelés szerént, a' folyó December hónapban mindenmü Zsemlyeket és kenyereket nagyobbra tartoznak a' kenyérsütők a' liszabot áron sütni, mint a' mult hónapban. — A' marhahúsnak fontja 8 kr. on p. p. 20 V. krajzárón meghagyatott.

A' M A G Y A R K U R I R

NAGY ÉRDEMŰ OLVASÓIHOZ.

Végéhez közelítvén a' folyó 1829-dik esztendő, telyes bizodalommal 's alá-
zatosan kérem Újságomnak Tisztelt Olvasóit, hogy annak további jártatása
eránt rendeléseiket a' Ts. K. Posta-Hivatalnál, vagy egyenesen nálam, Decem-
ber végéig megtenni méltóztassanak. A' Magyar Kurír taksáját, felküldés
végett minden Ts. K. Posta Hivatalok elfogadják, melly felesztendőre Postán
küldve 15 for. Váltóban, egész esztendőre 26 for. Itt Bétsben felesztendőre
10 for. egész esztendőre 20 forint.

A' kik távolabb lévő Tisztelt Olvasóim közül kívánják, hogy az Újság
járása, esztendő elején, addig is félbe ne szakadjon, míg a' pénz a' Posta Hi-
vatalokról, vagy Postaszekeren feljöhet; méltóztassanak az Újságot, hozzám
útasítandó levél által (frankózva) egy két sorban megrendelni, feljegyezvén a'
borítékra nyomtatandó útasítás mellé az utolsó Posta Statiót is, mellyről Újsá-
gaikat veszik.

A' jövő esztendőben is; mint eddig, négy Magyar Országi Vár-
megyék Mappáival fogok Tisztelt Olvasóimnak kedveskedni.

Az Olvasó Könyvtár folytatásának ennyire lett elmaradását egyedül
annak kell tulajdonítani, hogy Előfizetőim száma azt még eddig tovább folytat-
ni nem engedte; a' mint ezt a' legközelebb kiadandó Lajstrom világosan 's a'
meggyőződésig kimutatja.

Fogadják el háládatos érzésből származó alázatos köszönetemet minden
Érdemes Olvasóim eddig való Hazafiúi kegyes pártfogásokért, a' kiket egy-
szersmind alázatosan 's buzgó hazafiúsággal kérek, hogy, bár Újságom nem a'
Haza kebelében jelen is meg, ezt további pártfogásokra méltóztassák, és ha
harmintz esztendő oltá a' Haza oltárára innen nyujtott fiúi áldozatimat kegye-
sen elfogadták; ne szűnjenek meg pártfogóim lenni ezen Nemzeti Újság kiadá-
sában, akkor, midőn ennek minden eddig való hazafiúi fáradozásim egyedül
való jutalmának kellene lenni; 's buzdíttassanak további fenntartására az által is,
hogy Nemzetünknek ditsőségére válik, ha Hazánkon kívül a' Fejedelmi Fő La-
kóvárosban jó ki Nyelvünkön Magyar Újság.

Szerkeztető és Kiadó M á r t o n J ó s e f, Professor. (Untere Bäcker-Strasse Nro 742.)

Nyomtató Haykul Antal. (Obere Bäcker - Strasse Nro. 752.)